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 Anfragen-Nr.   

 AF-0044/2025  

Anfrage 

Herr Patrick Wieschke 
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-

Stadtratsfraktion 

 

Betreff 

 

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Kastrationsprojekt für Katzen 
 

 

I. Sachverhalt 
 
Die Stadt Eisenach nahm bereits einmal an einem Kastrationsprojekt für Katzen teil. Dieses 
hatte sich auch bewährt, wurde letztlich aber nicht fortgeführt. Der Oberbürgermeister stellte 
den Vertretern des Tierheims gegenüber in Aussicht, dass die Stadt wieder an einem solchen 
Programm teilnehmen könnte. Dies scheint umso dringender, weil eine 
Katzenschutzverordnung im Landkreis noch immer auf sich warten lässt und die Flut an neuen 
Kitten nicht abnimmt. Kastrationen scheitern auch oft an den damit verbundenen Kosten. Hier 
setzt dieses Programm an. 
 
II. Fragestellung 

 
1. Wird der Oberbürgermeister dem Stadtrat eine erneute Teilnahme an diesem Programm 

vorschlagen? Wenn Ja, zu wann und ab wann kann eine Förderung frühestens möglich sein? 
Wenn Nein, warum nicht? 
 

2. Welche Bedingungen müssen für die Teilnahme am Programm erfüllt sein und sind hierfür 
Eigenmittel notwendig?  
 

3. Kann die Stadt auch dauerhaft oder über mehrere Jahre an einem solchen Programm 
teilnehmen?  

 
 
 
 
Herr Patrick Wieschke 
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion 
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Herr Patrick Wieschke 
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion  
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Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Kastrationsprojekt für 
Katzen  
(AF-0044/2025) 
 
Sehr geehrter Herr Wieschke, 
 

ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 
 

zu 1. 
Eine Aufnahme in das Landesprogramm ist für das Jahr 2026 wieder möglich. Ein 
entsprechender Antrag kann ab Herbst 2025 gestellt werden. Soweit nach Aufnahme in das 
Landesprogramm ff. wieder ein Kooperationsvertrag mit dem Tierschutzverein abgeschlossen 
werden kann, wird die Aufnahme angestrebt.  
 

zu 2. 
Hierzu gibt es die in die Zuständigkeit des Thüringer Ministeriums für Soziales, Gesundheit, 
Arbeit und Familie fallende Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen von nicht 
investiven Maßnahmen des Tierschutzes in Thüringen (Kastration herrenloser Katzen). Diese 
kann auf der Homepage des Ministeriums unter: 
https://www.tmasgff.de/fileadmin/user_upload/Veterinaerwesen/Dateien/Tierschutz/20220
331RL_nicht_investive_Foerderung2021.pdf abgerufen werden und wird wegen des Umfangs 
nicht an dieser Stelle angeführt. 
Eigenmittel sind lt. Richtlinie hierfür nicht notwendig.  
 

zu 3. 
Nein. Eine jährliche Beantragung ist notwendig.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Christoph Ihling 
Oberbürgermeister 
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